

ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΣΥΝΤΑΞΗΣ

Το Σάββατο 20 Δεκεμβρίου 2014 πραγματοποιήθηκε Σεμινάριο με θέμα «**Η χρήση πρωτοξειδίου του αζώτου και άλλων φαρμάκων καταστολής του Κεντρικού Νευρικού Συστήματος (ΚΝΣ) στην Οδοντιατρική**».

Το σεμινάριο διοργανώθηκε για περιορισμένο αριθμό ατόμων από την Ελληνική Εταιρεία Νοσοκομειακής Οδοντιατρικής (ΕΕΝΟ) σε συνεργασία με το Εργαστήριο Παιδοδοντιατρικής της Οδοντιατρικής Σχολής ΕΚΠΑ (Διευθύντρια: Καθ. Λίζα Παπαγιαννούλη) και πραγματοποιήθηκε στην Οδοντιατρική Σχολή ΕΚΠΑ, στην Αίθουσα Μικροσκοπίων του Α' Ορόφου του Νέου Κτιρίου.

Βασικός σκοπός του σεμιναρίου ήταν η παρουσίαση των διαφόρων φαρμακολογικών και μη τεχνικών διαχείρισης της συμπεριφοράς του οδοντιατρικού ασθενούς. Στόχος η επίτευξη καλής συνεργασίας ασθενούς - οδοντιάτρου για την προώθηση της ασφαλούς και της ποιοτικής οδοντιατρικής περίθαλψης.

Προϋπόθεση της χρήσης όλων των τεχνικών είναι η άρτια γνώση της εφαρμογής τους από τον οδοντίατρο ώστε να προωθηθεί η εφαρμογή τους σε ασθενείς με ιδιαίτερα προβλήματα συνεργασίας (παιδιά, ΑμεΑ, άτομα που εμφανίζουν φοβία, άγχος ή αποφυγή για διάφορες καταστάσεις κ.α.).

Στο πλαίσιο αυτό η εκδήλωση περιελάμβανε δύο μέρη:

1. Προγραμματισμένες ομιλίες από εκλεκτούς και καταξιωμένους ομιλητές που προσέφεραν σε θέματα άκρως ενδιαφέροντα την γνώση και την εμπειρία τους στους συμμετέχοντες οδοντιάτρους.

Οι πραγματοποιηθείσες ομιλίες ήταν οι ακόλουθες:

- Επικοινωνιακές τεχνικές ελέγχου συμπεριφοράς του παιδιού στο οδοντιατρείο

Γιώργος Βαδιάκας, Επ. Καθηγητής Οδοντιατρικής Σχολής ΕΚΠΑ.

- Φάρμακα που χορηγούνται από το στόμα για την ενσυνείδητη καταστολή παιδιών κατά την οδοντιατρική θεραπεία.

Γιώργος Βαδιάκας, Επ. Καθηγητής Οδοντιατρικής Σχολής ΕΚΠΑ.

- Παρακολούθηση του ασθενούς κατά την χορήγηση φαρμάκων για τον έλεγχο της συμπεριφοράς στο οδοντιατρείο.

Κατερίνα Καββαδία, Επ. Καθηγήτρια Οδοντιατρικής Σχολής ΕΚΠΑ.

- Η χρήση Πρωτοξειδίου του Αζώτου στην Οδοντιατρική.

Δημήτρης Εμμανουήλ, Επ. Καθηγητής Οδοντιατρικής Σχολής ΕΚΠΑ.

2. Κλινική επίδειξη χρήσης Πρωτοξειδίου του Αζώτου στην Κλινική της Παιδοδοντιατρικής. Κατά την διάρκεια της κλινικής επίδειξης εκ μέρους του Επ. Καθηγητή κ. Εμμανουήλ, όσοι εκ των συμμετεχόντων οδοντιάτρων επιθυμούσαν, είχαν τη δυνατότητα να υποδυθούν τους «ασθενείς» και να έχουν οι ίδιοι την εμπειρία από την χορήγηση του πρωτοξειδίου.

Το σεμινάριο διεξήχθη με μεγάλη επιτυχία, διατήρησε αμείωτο καθ' όλη τη διάρκειά του το ενδιαφέρον των παρακολουθούντων, οι οποίοι συμμετείχαν ενεργά με ερωτήσεις και ανταλλαγή απόψεων, ο δε τρόπος διεξαγωγής του αποδείχθηκε εξαιρετικά εποικοδομητικός.

Η Εταιρεία μας αισθάνεται την υποχρέωση από την θέση αυτή να ευχαριστήσει θερμά την Καθηγήτρια κ. Λίζα Παπαγιαννούλη, την κ. Κατερίνα Καββαδία άρτι κριθείσα επιτυχώς για Αναπλ. Καθηγήτρια καθώς και τους Επ. Καθηγητές κ.κ. Γιώργο Βαδιάκα και Δημήτρη Εμμανουήλ, που διέθεσαν αφειδώς χρόνο και κόπο για την επιτυχία του σεμιναρίου αυτού. Επίσης, τον τεχνικό ηλεκτρονικών υπολογιστών της Σχολής κ. Άγγελο Μπάκα που συνέβαλε σημαντικά στη διεξαγωγή του.

Φωτογραφικά στιγμιότυπα από την εκδήλωση παρατίθενται στο τελευταίο μέρος του τόμου.

Φλώρα Ζερβού-Βάλβη
Πρόεδρος ΕΕΝΟ
Διευθυντής Σύνταξης